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2° TORNEO  RUGBY OLD MEMORIAL 

“ISIDORO QUAGLIO”
 1 GIUGNO 2014 FERRARA

 IMPIANTI CUS FERRARA RUGBY

VIA GRAMICIA , 41 FERRARA

Ritrovo ore 12

Calcio d’inizio ore 14,30
            ISIDORO QUAGLIO  nacque a Rovigo nel 1942, e iniziò a praticare fin da giovanissimo con il rugby . All’età di 16 anni esordì in serie A nel Rugby Rovigo, nel quale giocò fino alla partenza per il servizio militare, che svolse nel corpo dei Corazzieri.

Tornato a Bologna, come Carabiniere, ricominciò a giocare con la Viro Bologna sempre in Serie A. Nell'annata sportiva 1966/67, giocò in Francia nel Bourgoin-Jallieu. L’anno successivo, tornato in Italia, riprese a giocare nel Rovigo, in cui rimase fino al termine della sua carriera che avvenne nel 1978.

 Nel decennio a Rovigo vinse lo scudetto del 1976.

Tra il 1970 e il 1976 disputò 15 incontri in Nazionale (di cui 14 test match), e prese parte anche al tour in Africa meridionale del 1973 capitanato da Marco Bollesan, nel quale l’Italia vinse contro la selezione coloured del Sudafrica, i Leopards.

Nel 1977 fu anche allenatore della Nazionale, a seguito delle dimissioni di Roy Bish, di cui era secondo, sebbene per solo due incontri di Coppa FIRA: vittoria contro la Polonia 29-3 e rovescio contro la Romania per 0-69, la peggior sconfitta azzurra fino ad allora.

In seguito Quaglio rimase nell’ambiente come tecnico e promotore dell’attività rugbistica; colpito da un tumore al colon, è morto a Rovigo il 2 aprile 2008 a 66 anni ancora da compiere. I funerali sono stati celebrati il 4 aprile successivo dal vescovo di Rovigo sul terreno dello stadio Mario Battaglini, campo di casa della compagine rodigina. La notizia della morte di Quaglio è stata diffusa in Francia dall’Équipe, il maggior quotidiano sportivo di quel Paese.

Tratto da “DORO QUAGLIO STORY” by Raffaello Franco, leit motiv “Cuore, Storia,Leggenda”.

In “panchina” esordì con una bella vittoria sulla Polonia. Nell’incontro successivo invece, subì una pesante sconfitta contro la Romania che di fatto chiuse la sua breve pagina da CT ma non quella di tecnico. Infatti alla fine degli anni ’70, in seguito ad alcune incomprensioni con la dirigenza della Rugby Rovigo, andò ad allenare il CUS Ferrara in serie C2 dove trovò un ambiente allo stremo e che poteva disporre solamente di 10-12 atleti. Pian piano Quaglio iniziò a costruire una squadra come si deve. Per tre stagioni lottò in serie C2. Fortunatamente il gruppo ed i dirigenti della squadra estense iniziavano a crescere numericamente sempre di più. “Doro” incominciava finalmente a vedere i primi frutti del suo straordinario lavoro e l’ambiente era diventato molto stimolante. Mancava però ancora quel qualcosa in più; quel qualcosa che facesse fare alla squadra il salto di qualità. Da Rovigo allora fece arrivare Alessandro e Narciso Zanella, che erano alla fine della loro carriera agonistica, e grazie anche alla loro esperienza il CUS Ferrara iniziò a macinare gioco ed avversari. Con “Doro” in panchina i bianconeri vinsero il campionato di serie C2 senza subire sconfitte. Nella stagione successiva arrivò anche la Coppa Italia di serie C e quella di B (primi su 72 squadre partecipanti in tutta Italia!) e poi, l’anno successivo, conquistarono anche il campionato universitario.
Ecco perche’ siamo onorati di invitarVi al nostro torneo…
        A tutte le SOCIETA’ PARTECIPANTI

Il torneo che andremo ad affrontare seguira’ le regole del Golden Oldies , percio’:

· I capitani sono responsabili del comportamento dei rispettivi giocatori. Il gioco troppo duro non e’ ammesso o scusato dobbiamo salvaguardare le nostre ossa.

· Dopo la meta la squadra che ha segnato deve calciare nella meta’ campo avversaria

· Non sono ammesse le touche con meno di 8 giocatori

· Le mischie no contest e vince chi introduce

· La palla puo’ essere calciata dall’area dei 22mt. Ma non puo’ essere portata dentro da un compagno che si trovava oltre la linea dei 22mt.

· Il mediano non segue l’altro mediano nelle mischie

· I giocatori di mischia e di touche rimangono fermi fino a che il mediano non ha la palla

· Le sostituzioni sono sempre possibili ed effettuabili

· Dopo i 20mt. Di corsa si deve passare la palla

· I raggruppamenti non possono essere fatti crollare appositamente

· Non si effettuano ripartenze di gioco veloci da punizione o da touche

L’eta’ minima di gioco e di 35anni.

Bisogna prestare molta attenzione al colore dei pantaloncini da gioco

· Pantaloncino BIANCO O SOCIETARIO

Puo’ essere placcato

· Pantaloncino ROSSO (oltre 64anni)non puo’ essere placcato ma puo’ essere fermato solo abbracciandolo(deve passare la palla)

· Pantaloncino GIALLO-ORO(oltre 69anni)

Non puo’ ne essere placcato ne abbracciato ma per fermarlo ci si deve mettere davanti  con le braccia aperte(quindi deve passare la palla)

· Pantaloncini VIOLA(oltre 70anni) non puo’ ne essere placcato, abbracciato fermato in alcun modo ma deve essere un onore farlo passare.

Per quanto riguarda le scarpe da gioco non sono ammessi i tacchetti di metallo.
                                       Ferrara 1 GIUGNO 2014

Il Cavallo di Bastoni Ferrara, organizzatrice del torneo , garantisce la presenza durante il torneo di ambulanza e personale medico ,ma declina ogni responsabilita’ in caso di qualsiasi infortunio durante lo svolgimento dell’intero torneo.

Sara’ cura dei responsabili legali delle varie formazioni garantire il possesso della regolare documentazione medica dei propri associati e lo stesso al momento dell’arrivo al campo sottoscrivera’ il presente documento per presa visione.

------------------

 L’ISCRIZIONE:
la quota di partecipazione e’ di € 400,00 (quattrocento,00) per ogni squadra costituita  da 20 persone. La quota comprende iscrizione al torneo, la partecipazione al terzo tempo .

E’ importante comunicare entro il 15 MAGGIO  2014 il numero esatto dei partecipanti al terzo . Si ricorda che la quota di iscrizione al torneo consente la consumazione di 20 persone, nel caso vi fossero ulteriori ospiti al vostro arrivo , potrete acquistare i biglietti per un importo di € 15,00(riservato ai partecipanti ed ai loro famigliari/amici).

Per confermare l’iscrizione e’ sufficiente contattare l’organizzazione ed effettuare il versamento su c/c entro il  15 MAGGIO 2014 

intestato a :
OLD AND YOUNG FERRARA RUGBY CLUB ASD
MONTE DEI PASCHI DI SIENA

IBAN: IT 60 V 01030 13005 000001171250 
CAUSALE: “ MEMORIAL DORO QUAGLIO”
COME ARRIVARE AL CAMPO:

impianti sportivi CUS FERRARA

via Gramicia , 41 Ferrara 44123 

riferimenti telefonici:

Ferranti Giampaolo 3931554140

Felice Bruno 3356102884

Claudio Trombetta 3349969926

 Si allega piantina in pdf…

BUON DIVERTIMENTO  OVALE A TUTTI… 
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